

山东体育圈 风气该换了

上赛季山东男篮止步季后赛首轮,球迷们有称赞的,也会有不满的。除了对俱乐部高层运作能力质疑外,很多人也对主教练凯撒的执教能力产生了怀疑。其实,去年CBA季后赛中,凯撒是八支球队中唯一的外教。在小外援屡次被更换,球队禁赛不断的情况下,凯撒带队杀进季后赛已实属不易。

另外一个对凯撒的质疑就是其临场指挥能力。在很多媒体和球迷看来,凯撒就是个篮球门外汉。甚至还有人编造谎言,凯撒年轻时是拳击运动员。至于凯撒的能力,看一下他的执教经历便一清二楚。

再来看一下凯撒曾经带过的NBA球星,佩科维奇、内多维奇、米利西奇、斯潘诺里斯、维利科考维奇、特奥多西奇、佩罗维奇、诺维奇、拉杜利察。如果登录欧洲篮球网站,也可以看到很多对凯撒的介绍。一般资质的主教练,是没有这样机会的。

在山东体育圈,不管是足球还是篮球,只要成绩不好了,被骂的肯定是主教练。足球圈送走了聂波、图拔、滕卡特、安蒂奇、曼诺,依然满足不了球迷的需要。篮球圈则是送走了巩晓彬。当这些主帅在职时,各种非议扑面而来,恨不得带队一个月就能出成绩。可当这些人离开时,又开始不断的回忆,经常发出这样的感叹:要是谁谁谁在的话,球队也不会打成这样。可世界上哪有卖后悔药的,摆在眼前的不去珍惜,总是追忆过去注定于事无补。

记者 李康培

凯撒主要执教履历

2002年-2007年

凯撒担任塞尔维亚豪门贝尔格莱德游击队助理教练,帮助球队取得五连冠。其中2006-2007赛季进入欧冠16强。并且成为了欧洲最好的球探和比赛分析师之一。

2007年

凯撒带领塞尔维亚国家队出战世界大学生运动会,获得银牌。

2009年

凯撒再度带领塞尔维亚国家队出战世界大学生运动会,并获得冠军。

2007-2013年

凯撒成为塞尔维亚国家队的第一助理教练,参加了5届欧锦赛和2010年土耳其世锦赛,辅佐主帅伊夫科维奇,并获得2009年欧锦赛银牌。在国家队的训练中,大多都是由凯撒独立完成训练科目,而著名教练杜桑则只是观察和指导。

2012年

凯撒成为希腊联赛豪门奥林匹亚科斯助理教练,帮助球队取得当年的联赛冠军和欧冠冠军。

2013年

担任塞尔维亚国家队第一助理教练,辅佐杜桑·伊夫科维奇,参加2013斯洛文尼亚欧锦赛。



□记者 李康培

10日,山东男篮正式对外宣布,凯撒将继续担任球队新赛季主帅。过往两个赛季,凯撒带队全部打进季后赛,而且上赛季还打造出双料MVP丁彦雨航。场上的凯撒执教严格,临场指挥可谓激情澎湃。那么在场下,凯撒又是怎样一个人呢?

男篮主帅凯撒 场下是何模样

第一句中国话

凯撒第一次来中国是2013年,当时他出任山东男篮助理教练。在随后的几个月中,凯撒喜欢上了济南这座城市,并对许多地方有所了解。之后,凯撒没能与高速男篮再续前缘,转而到福建担任教练。可命运有时就是这么巧合,凯撒加盟后的首场比赛,恰好福建客场挑战山东。

再之后的两个赛季,凯撒开始担任山东男篮主帅,并且每年有大半年的时间需要在济南生活。凯撒原本对这座城市就非常喜欢,这下更让他有机会深入了解。这两年,凯撒一直住在球队安排的奥体公寓,这周围有他喜欢吃的西餐,还有健身房和游泳池。有时训练结束,凯撒经常会到这家名为“好吃”的西餐厅就餐。时间久了,这里的服务员都已经认识他,对他喜欢的食物也已了解。

在指导球队训练之余,凯撒也非常注重锻炼身体。去年夏

天,凯撒在济南参加了一个健身班,并坚持拳击训练。在他的两个伙伴到来之后,三个人有时会一起去济南其他地方吃西餐,而且每次都会合影留念。虽然已经在济南生活很长时间,但凯撒只是学会了很少汉语单词。所以为了方便出行,凯撒随身都要携带几张名片。这些名片有他居住地址,也有他常去的餐厅地址。每次打车出行,凯撒都会把名片递给出租车司机。

凯撒学会的第一句中文也是非常特殊。在指导球队训练时,凯撒喜欢大声呼喊队员,特别是对队员的掩护质量非常看重。一开始,凯撒都要告诉翻译,然后队员才能了解。后来为了提高效率,凯撒学会的第一句中文就是:“掩护住了。”现在除了这一句之外,凯撒还能说“左”和“右”等一些简单词汇。在他看来,中文太复杂了,有时一个词语会有许多意思。

和记者成哥们

对于山东男篮外教凯撒,许多球迷会认为这个塞尔维亚人像杨纳基斯、尤纳斯一样,性格比较暴躁。可实际上,凯撒是个很和善的人,而且经常会做出一些搞怪的事情,让周围人忍俊不禁。正是这种乐观开朗的性格,让凯撒很快便融入球队。

在凯撒第一次抵达济南的那天晚上,记者曾去接机,有了第一次面对面交流。后来新赛季开始,记者跟随山东男篮队员乘坐同一班飞机随队采访。在济南机场等待登机时,记者再次遇到凯撒。凯撒说:“你是那天晚上接我的那个记者?”记者答是。“以后我就称呼你pressofficer,好吗?”在记者答应后,凯撒又给记者一个拥抱。从此之后,凯撒每次遇到记者,都会伸出拳头和记者相碰,而且还总是带着一句“我的朋友,pressofficer”。

后来,随着相互之间的不断了解,记者与凯撒也成为“哥们”。在知道记者的中文名字“大康”后,凯撒灵机一动想起了更

为英文化的名字“shark kang”。这两年来,凯撒一直称呼记者这个名字。

当然给记者留下印象更深的还是他的搞笑功力。CBA联赛有很多的飞机旅行,凯撒需要跟着乘客排队进飞机机舱。有时轮到他的时候,因为机舱暂时有点拥挤,乘务人员提示需要稍等。结果这惹得凯撒非常“不满”,他红着脸大喊道:“为什么,这样不行!”乘务人员很尴尬,连忙对他安抚。凯撒后面的队员可都乐开了花,一队员说:“老外跟你闹着玩呢。”看到乘务人员识破了他的“障眼法”,凯撒则露出了一脸坏笑。

有时记者会在训练馆或者客场路途中采访球员,经常需要举着手机录音。要是被凯撒遇到了,他通常也会举着手机走过来问一些问题。每到这时候,这样一幕会让在场所有人哈哈大笑。

不过之后,凯撒还是会友好地表示:“你们继续工作,我就不打扰了。”

敢扶倒地老人

在马路上面对老人倒地,扶还是不扶,至今都是一个敏感话题。其实,高速男篮主帅凯撒曾给出过自己的答案:扶起来。在一次球队的训练结束之后,凯撒在省体育中心附近遇到骑电动车摔倒的一对老人。面对这样的情景,凯撒不假思索,直接上去将老两口扶起来,没有丝毫担心之意。站起来之后,两位老人不断向凯撒表示感谢。尽管语言不通,但凯撒通过老人的肢体语言也体会到了其中的意思。凯撒的善行也让当时周围的很多人人为其叫好,他自己表示这没有什么。后来凯撒扶起老人的照片被球迷发到了网上,得到广泛赞誉。

拖延治疗膝盖

其实,凯撒一直在积极地融入济南,希望能为高速男篮奉献一切。去年联赛期间,凯撒的膝盖一直隐隐作痛,可他一直都没能去治疗。凯撒说赛程太密集了,实在抽不出时间去医院。每场比赛,凯撒都几乎是站着指挥四节比赛,对膝盖的压力很大。每次比赛结束之后,凯撒还要坚持到更衣室做完赛后总结,膝盖其实已经坚持不住了。好在参加新闻发布会之前,凯撒还有几分钟的自由活动时间,他都会拿过一把椅子坐下,不断揉搓着自己的膝盖。

爱看鲁能比赛

凯撒大半年时间在中国生活,所以CBA休赛期他也有很多业余生活。因为居住地距离奥体球场很近,所以凯撒和教练组非常希望到这里看球。后来经两家俱乐部的协调,凯撒与两位助手得以圆梦,终于能在现场为鲁能加油。

每当凯撒出现在鲁能主场,立马就会被许多球迷认出,纷纷过来希望合影留念。对于球迷的愿望,凯撒都是痛快答应。等到比赛开始后,凯撒就开始专心致志看比赛。虽然是专业的篮球教练,但对足球也有一定的了解。据凯撒介绍,在塞尔维亚国内篮球与足球都很火爆,而且他们的这两支国家队都称得上欧洲强队。

记者 李康培

男篮锦标赛 赛程确定

中国男篮的两支集训队将分别在7月底和8月初出战国际男篮锦标赛,日前比赛日期和地点已经确定。蓝队将出战昆山站比赛,红队则是出战成都站比赛。

国际男篮锦标赛第一站在江苏昆山举行,参赛队伍为杜锋挂帅的男篮蓝队、新西兰、立陶宛和安哥拉。比赛时间为7月29日-31日。

国际男篮锦标赛第二站在四川成都举行,参赛队伍为李楠领军男篮红队、新西兰、立陶宛和安哥拉。比赛时间为8月2日-4日。

这次热身赛对于男篮蓝队来说更加重要,根据安排应该是亚洲杯前蓝队的最后一轮热身赛。之后蓝队就将启程赴黎巴嫩备战亚洲杯的比赛。 综合

女篮亚洲杯 12人名单出炉

国际篮联FIBA在女篮亚洲杯官网上公布了一份中国女篮的12人名单,邵婷、赵爽、孙梦然以及内线新星李月汝都在其中。这份12人名单正是女篮在刚刚结束的六盘水站热身赛时所使用的阵容。

不过根据以往惯例,FIBA目前更新的这份名单很可能只是初步报名名单,开赛前仍存在修改的可能。最终结果需要等待中国篮协官方宣布。

FIBA公布的12人名单为:沈怡、史秀峰、陈晓佳、李梦、邵婷、赵爽、露雯、黄思静、高颂、孙梦然、黄红玘、李月汝。这份名单中的女篮队员平均年龄25岁,平均身高达到188cm。

中国女篮刚刚结束了锡林浩特和六盘水两站热身赛,取得6战全胜的战绩。此前曾有报道称,在锡林浩特站结束后,女篮就将内部确定亚洲杯12人名单,而且之后的六盘水站比赛中,许利民使用的12人正是FIBA公布的这份名单。 新体

“板爷”阿巴斯 加盟北京北控

北控男篮官方宣布球队正式签约约旦内线赛义德·阿巴斯,在签约阿巴斯后,北控的亚洲外援名额也已经确定,目前仅差小外援尚未官方确认。

阿巴斯身高203cm,体重96kg,是一名出色的内线球员,赛场上司职大前锋,他技术全面,脚步灵活,二次进攻能力出众,篮板球拼抢积极,防守范围广,而且具有极高的职业素养。在CBA效力至今,阿巴斯场均可以贡献15.7分、11.4个篮板、2.3次助攻、1.9个抢断的全面数据。上个赛季,在代表同曦男篮出战的30场比赛中,阿巴斯场均可以贡献21.9分、10.9个篮板、2.9次助攻、1.7个抢断、0.8次盖帽,其中得分创造了自己生涯的新高。 小易